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Вступ 

Однією з найпоширеніших надзвичайних ситуацій є пожежі в будинках з 

масовою перебуванню людей, під час гасіння яких керівник гасіння пожежі повинен 

приймати правильні рішення щодо порятунку людей, евакуації матеріальних 

цінностей, гасіння пожежі та її наслідків, співпраці з адміністрацією закладів, а весь 

особовий склад потребує високого рівня психологічної, фізичної та професійної 

підготовки.  

Розмір матеріального збитку та кількість поранених залежить від правильності 

рішень керівника гасіння пожежі та дій оперативно-рятувальних підрозділів при 

гасіння пожежі. Складність таких пожеж пояснюється необхідністю евакуації людей 

у безпечну зону, що ускладнюється задимленістю шляхів евакуації, неможливістю 

самостійного пересування людей тощо. 

На сьогоднішній день рівень пожежної безпеки в державних освітніх 

установах, недостатній по ряду причин, і одна з найважливіших - недостатнє 

фінансування таких установ. При пожежі в місцях з масовим перебування людей, а 

особливо це стосується місць з масовим перебування дітей, створюється важка 

ситуація через меншу психологічно стійкі дітей та підлітків в порівняні з дорослими. 

Все це обумовлює небезпеку людям (учителям і учням), які знаходяться в 

приміщенні під час пожежі, а також заважає успішному гасінню пожежі та 

виконання рятувальних робіт. 

Аналіз статистичних даних за останні роки 1-6 свідчить про те, що в Україні 

в середньому щодня виникало близько 200 пожеж, при цьому майже 5 осіб гинуть та 

стільки же зазнають травмування, а матеріальні збитки від них в середньому 

досягають 14 мільйонів гривень. За статистичними даними не спостерігається 

тенденції до зменшення як кількості загиблих та травмованих на пожежах, так і 

матеріальних збитків від них, що свідчить про необхідність створення відповідних 

умов для більш ефективної роботи оперативно-тактичних підрозділів Державної 

служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС) України. 
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Так лише в 2020 року щоденні матеріальні втрати від пожеж склали суму 7 

млн. 287 тис. Грн. (На 844 тис грн. Більше, ніж в позаминулому році) 1. За 12 

місяців 2020 року підрозділами ДСНС на пожежах було «врятовано 3242 людини, в 

тому числі 265 дітей; матеріальних цінностей на суму понад 2,3 млрд. грн.» 1. Крім 

того, на пожежах врятовано 31375 будівель і споруд, 4630 голів худоби, 3260 шт. 

птиці, 2725 одиниць техніки, 3372 тонни грубих кормів, 4955 тонн зернових і 

технічних культур, 302 га хліба на корені. А за перший квартал 2021 року 7 

тенденція зменшення як надзвичайних ситуацій так і збитків від них не зменшується. 

Так при аналізі пожеж що сталися на території України можна побачити їх 

збільшення, що призводять до матеріальних збитків і в ряді випадків до загибелі 

дорослих і дітей, питання забезпечення пожежної безпеки в зазначених соціальних 

об'єктах на сьогоднішній день є актуальним і заслуговує детального розгляду. 

Тому актуальність забезпечення пожежної безпеки в школах на сьогоднішній 

день є досить актуальною. 

Метою даної роботи є оцінка стану пожежної небезпеки загальноосвітньої 

школи №9 м. Костянтинівка та розробка організаційно-технічних заходів щодо 

підвищення рівня пожежної безпеки на об’єкті. 

Відповідно до мети були визначені такі завдання кваліфікаційної роботи: 

- вивчити основні нормативно-правові акти з питань пожежної безпеки; 

- провести аналіз відповідності діючим нормативним актам з пожежної безпеки; 

- розрахувати сили та засоби на гасіння умовної пожежі; 

- запропонувати організаційно-технічні заходи щодо підвищення рівня 

пожежної безпеки загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка. 
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Розділ 1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту  

 

1.1 Загальна характеристика загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка 

Загальноосвітня школи №9 м. Костянтинівка знаходиться за адресою: вул. 

Братська 14. Школа знаходиться в зоні обслуговування ДПРЧ-16 м. Костянтинівка. 

На території школи знаходиться головний корпус, який має три поверхи. 

Розміри будівлі в плані – 78х50 м. 

Вдень в корпусі перебувають: учнів  - до 350 осіб, обслуговуючий персонал – 34 

осіб, вночі – 1 сторож. 

Будівля II ступеня вогнестійкості, 3-поверхова. 

Фундамент залізобетонний, стіни та перегородки – цегляні, міжповерхові 

перекриття – залізобетонні, покрівля – шифер по металевій обрешітці. 

В будівлю є 6 входів: центральний та з спортивної зали безпосередній вихід є з 

вулиці Братська, з їдальні та з триповерхового будівлі – з боку стадіону на внут-

рішній двір.   

Телефонний зв’язок здійснюється від міської АТС з установкою в приміщеннях 

телефонних апаратів. Телефон знаходиться в кабінеті директора на першому поверсі. 

Опалення - водяне, котельна розташована на відстані 20 м від будівлі. 

Освітлення електричне. Силова мережа – 380В, освітлювальна – 220В - від 

міської мережі через трансформаторну підстанцію. Електропостачання вимикається 

на щитовій на першому поверсі. 

На території є спортивний майданчик, котельня, пожежне водоймище. 

Територія заасфальтована.  

Потенційно небезпечних об’єктів та об’єктів підвищеної небезпеки на території 

школи немає. 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 пожежного во-

доймища об’ємом 150 м3. 
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Димовидалення зі сходових клітин можливе за рахунок відкриття віконних 

прорізів, а також за допомогою причіпного або переносних димовсмоктувачів, які 

використовуються для нагнітання повітря в сходові клітини. 

Зовнішня пожежна драбина в будівлі відсутня. 

 

1.2 Аналіз пожежної небезпеки будівлі школи 

1.2.1. Аналіз горючого середовища  

Горюче середовище в навчальних закладах складається з пожежного 

навантаження приміщення в навчальних класах та кабінетах складає від 40 кг/м
2
, а в 

таких приміщеннях як бібліотека, комори, музеї, архіви значно вище порядку від 350 

кг/м
2
. 

Також в спеціалізованих кабінетах (хімічном, фізичном, біологічном) та їхніх 

лаборантських знаходяться різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини, 

різні установки, матеріали, пристрої, за рахунок яких значною мірою можуть 

ускладнити обстановку на пожежі. 

 

1.2.2. Аналіз можливих джерел запалювання 

Характерними джерелами запалювання для даного об’єкта є: 

- тепловий прояв електричної енергії; 

- відкрите полум’я; 

- тепловий прояв хімічних реакцій; 

- тепловий прояв механічної енергії. 

Розглянемо умови і причини утворення джерел запалювання. 

Цей вид джерел запалювання найбільш характерний для прпоцесів механічної 

обробки речовин та матеріалів, тому що при перетворенні механічної енергії в 

теплову тіла, що виконують роботу, нагріваються. 

Механічна енергія теплового прояву відноситься іскри, що утворюються при 

ударах твердих матеріалів; іскри, що утворюються при роботі інструментів ударної 

дії; іскри, що утворюються при влученні в машини металу або каміння; іскри, що 

утворюються при ударах рухомих механізмів о нерухомі частини машин; нагрівання 
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тіл при терті; перегріви підшипників; перегріви транспортерних стрічок і приводних 

ременів; загоряння волокнистих матеріалів при намотуванні їх на вали. 

Теплові прояви хімічної енергії можливі під час проведення лабораторних та 

дослідних робіт під час з’єднання речовин, що реагують між собою з виділенням 

тепла, горінням, вибухом. 

Теплові прояви механічної енергії виникають під час інтенсивного тертя двох 

тіл, таким тілом виступає підшипник ковзання і качання у верстатах шкільної 

майстерні і через порушення режиму змащування, надмірного використання, 

відбувається перегрів. 

Також слід зазначити, що можливим джерелом запалювання  може виникнути 

через порушення протипожежного режиму в приміщеннях школи використання 

відкритого полум’я (сірників, запальничок) та необережного поводженням з ним, а 

також непогашені цигарки. 

 

1.2.3 Аналіз шляхів і причин поширення пожежі  

Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, вентиляційні 

отвори, кабельні тунелі, меблі, а також через будівельні конструкції. Також через 

високотемпературні конвективні потоки можливе розповсюдження вогню через 

двірні прорізи. Через комунікаційні прорізи у протипожежних перешкодах (стінах, 

перегородках, перекритті). 
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Розділ 2. Перевірка відповідності об’єкту вимогам пожежної  безпеки  

 

2.1 Перевірка відповідності розташування об’єкту    

Основні кліматичні характеристики місця розміщення об’єкта у відповідності з 

даними ДСТУ-Н Б В.1.1-27:2010 і ДБН В.1.2-2:2006 наступні:  

- температура зовнішнього повітря найбільш холодної п’ятиденки 

(забезпеченістю 0,92) мінус 24°С  

- зона вологості будівництва – суха  

- кліматичний район будівництва – II В  

- нормативне снігове навантаження – 1730 Па  

- розмір швидкісного напору вітру – 380 Па 

- глибина промерзання ґрунту: для глинистих -1,2 м. для піщаних – 1,34 м.  

Генеральний план виконаний згідно вимог протипожежних та санітарних норм, 

а також вимог по створенню умов для нормального функціонування об’єкту.  

Територія загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка знаходиться за 

адресою: м. Костянтинівка, вул. Брацька 14. На майданчику є зелені насадження 

малоцінних порід дерев. Скидання поверхневої дощової води з ділянки об’єкта 

передбачено на прилеглу територію. Вертикальне планування території виконане з 

максимальним збереженням існуючого водовідведення. Для зовнішнього 

пожежегасіння передбачений пожрезервуар 150 м
3
. 

Також в наявності майданчики для засобів первинного пожежогасіння з 

розрахунку один майданчик на 5000 м
2
 площі об’єкта. На майданчику для засобів 

первинного пожежогасіння розміщено ящик з піском та укомплектований пожежний 

щит. Пожежний щит та обладнання для пожежогасіння мають бути пофарбовані 

згідно ДСТУ ISO 6309:2007. На пожежному щиті необхідно вказати його порядковий 

номер (ПЩ-1) та номер телефону виклику пожежної охорони. Пожежний щит 

повинен забезпечувати захист вогнегасників від прямого сонячного світла, а також 

захист від використання третіми особами комплекту для інших цілей; зручність та 

оперативність використання прикріплених на щиті комплектуючих. Благоустроєм 
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території передбачено улаштування проїзду для пожежних автомобілів з твердим 

покриттям проїзди, тротуари і вимощення із асфальтобетону. Для збирання сміття 

улаштовані відгороджені майданчики з контейнерами для сміття. Озеленення 

території передбачає улаштування квітників навколо будівлі, насаджені декоративні 

породи дерев та влаштовані газони із засівом багаторічними травами.  

Відповідно до вимог нормативних документів розрахункова витрата води на 

зовнішнє пожежогасіння приймається 20 л/с.  

Важливою частиною протипожежного захисту є пожежна профілактика, яка 

передбачає виключення причини виникнення і розповсюдження пожежі та створення 

умов для ефективного пожежогасіння. Для недопущення виникнення пожеж 

передбачені такі заходи:  

- будівлі та споруди розташовано з додержанням безпечних відстаней між 

ними. 

- розташуваний на території щит із первинними засобами пожежогасіння. 

Згідно з «Правилами пожежної безпеки в Україні».  

- не допускається проведення ліній електро передач над будівлями та 

спорудами. 

- Електрообладнання заземлене.  

На території ЗОШ заборонено палити, використання несправної 

електропроводки та електричного устаткування.  

Персонал повинен знати місце розташування засобів пожежогасіння та вміти 

ним користуватись.  

Перевірку відповідності розташування загальноосвітньої школи №9 м. 

Костянтинівка проводимо згідно ДБН В. 2.2-12:2019 «Планування та забудова 

території [9]», ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [10]», ДБН 

В.2.5.-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та споруда [12] ».  

Результати перевірки відповідності розташування ЗОШ згідно вимог норм [9-12] 

наведені у таблиці 1.  

Табл 1. Результати перевірки 
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Виснов

ки 

1 2 3 4 5 6 

1 

Можливість 

проїзду 

пожежних 

автомобілів до 

будівлі  

Проїзд 

забезпечени

й  до кожної 

сторони 

будівлі  

Необхідно 

забезпечити 

проїзд до будівлі   

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпові

дає 

2 

Можливість 

доступу 

особового складу  

ПРП з авторабин і 

автопідйомників 

до будь якого 

приміщення   

Доступ 

забезпечени

й  

Необхідно 

забезпечувати 

доступ  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпові

дає  

3 

Ширина проїздів 

для ПА  

Допускаєть

ся ширина 

проїзду 

менше 3,5 м  

Не менше 3,5 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Не 

відпові

дає 

4 

Відстань від краю 

проїзду до 

зовнішньої стіни 

будинку  

Відстань 

становить 6 

метрів 

5-7 м ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Відпові

дає 

5 

Ширина смуги 

для руху ПА 

Допускаєтс

ья менше 6 

м  

Не менше 6 м  ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.1 

Не 

відпові

дає 

6 Ухил проїздів у Згідно Не більше 6 градусів  ДБН В. 2.2- Відпові
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Виснов

ки 

1 2 3 4 5 6 

місцях установки 

пожежних драбин  

наданого 

акту 

будівництва

, відповідає 

нормам 

12:2019 

Пункт 

15.3.3. 

дає 

7 

Можливість 

обїзду навколо 

будівлі 

Можливість 

забезпечена 

Необхідно 

забезпечувати  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7 

Відпові

дає 

8 

Покриття 

під’їздів до 

будівлі  

 

Забезпечено 

твердим 

покриттям 

(асфальт) 

Під’їздів с 

твердим 

покриттям 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 5.7. 

Відпові

дає 

9 

Перешкоди 

проїзду для ПА 

від дерев  

Розташуван

ня дерев не 

першкоджа

є піїзду до 

складу 

Не повинні 

перешкоджати 

проїзду ПА 

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Не 

відпові

дає 

10 

Розміщення 

огорожі, 

повітряних ліній 

електропередач, 

рядкове 

насадження дерев  

Розміщення 

не 

допускаєтьс

я  

Не допускається у 

зоні між 

будинками та 

проїздами а також 

на відстані 1,5 м 

від проїзду з 

протилежного 

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.3.7. 

Відпові

дає  
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено 

під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання 

на документ 

Виснов

ки 

1 2 3 4 5 6 

боку будівлі  

11 

Протипожежна 

відстань (ступень 

вогнестійкості 

школи ІІ)  

Відстань 

становить 

більше 10 

метрів 

Не менше 9 м до 

будівель ступень 

вогнестійкості 

яких становить ІІ 

(на території 

школи гаражі)  

ДБН В. 2.2-

12:2019 

Пункт 

15.2.2. 

(Таблиця 

15.2) 

Відпові

дає 

 

Висновок: під час аналізування генерального плану ЗОШ та перевірки 

розташування обєкту відповідно до протипожежних норм [12-15] були виявлені 

наступні недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини 

проїздів для пожежних автомобілів, а саме ширина проїзду становить менше 

дозволеної.  

2) Порушено вимоги  ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини смуги 

для руху ПА, а саме ширина смугу для руху становить менше дозволеної. 

3) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають підїзду до складу, що знаходиться на території школи. 

 

2.2 Перевірка об’ємно –планувальних рішень  

Об'ємно-планувальні рішення визначались з метою досягнення наступних 

цілей: 

- забезпечити ефективні технологічні зв'язки між будівлями, з урахуванням 

доступу до навчальних місць, проходів, проїздів; 

- забезпечити раціональне розміщення інфраструктури; 
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- забезпечити максимальний доступ до будівель і споруд для протипожежних 

цілей та технічного обслуговування. 

Для забезпечення безпечної евакуації людей передбачаються заходи 

спрямовані на: 

- створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних факторів пожежі. 

Зазначені заходи забезпечуються комплексом об'ємно-планувальних, 

конструктивних та інженерно-технічних рішень. 

Обмеження поширення пожежі досягнуто: 

- за рахунок застосування конструктивних та об'ємно-планувальних рішень, 

спрямованих на створення перешкод поширенню небезпечних факторів; 

- встановлення протипожежних розривів; 

- зниження пожежної небезпеки будівельних конструкцій, матеріалів що 

використовуються; 

- застосування інженерно-технічних рішень, спрямованих на обмеження 

поширення небезпечних факторів. 

Об'єкт забезпечено первинними засобами пожежогасіння. 

Отже перевірку відповідності об’ємно-планувальних рішень ЗОШ проводимо 

згідно ДБН В.2.2.-3:2018 «Будинки і споруди. Заклади Освіти [10]», ДБН В.2.2-

9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення» [16], ДБН В.1.1-7:2016 

«Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальній вимоги [17]». 

Результати перевірки наведені в таблиці 2.  

 

Табл. 2 

№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Висн

овки 

1 2 3 4 5 6 

1 
Допустима 

кількість поверхів  

Будівля 2-х 

поверхова 

«При ступені 

вогнестійкості не 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Відпо

відає 
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Висн

овки 

1 2 3 4 5 6 

менше ніж І, ІІ 

максимальна 

кількість поверхів 

4» 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

2 

Найбільша 

кількість учнів чи 

місць  

До 380 в денний 

час 

Не нормується  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.2  

(Таблиця 16) 

Відпов

ідає 

3 

Ширина дверей 

виходів з 

приміщень, в яких 

одночасно може 

перебувати 

більше 15 учнів  

Ширина більше 

ніж 1 м 

Не менше ніж 0,9 м ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.7  

 

Відпо

відає 

4 

Ширина 

коридорів на 

поверхах, де 

знаходяться 

навчальні 

приміщення 

Ширина більше 

2,5 метрів 

Не менше ніж 2,2 м ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

 

Відпо

відає 

5 

Ширина інших 

коридорів  

Ширина від 1,5 м Не менше ніж 1,4 ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.9  

Відпо

відає 

6 

Позначення з 

використанням 

знаків безпеки на 

евакуаційних 

виходах та 

шляхах 

Відсутні 

позначення на 

евакуаційному 

виході  у 

спортивній залі та 

у їдальні 

Повинні мати знаки 

позначення  згідно 

з ДСТУ ISO 6309, 

ДСТУ 7313, ГОСТ 

12.4.026 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.12  

 

Не 

відпо

відає 
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Висн

овки 

1 2 3 4 5 6 

7 

Вільне відчинення 

дверей 

евакуаційних 

виходів на шляхах 

евакуації  

зсередини без 

ключа у разі 

пожежі  

Присутній затвір ( 

навіснийзамок), 

який 

перешкоджає 

вільному 

відчиненню 

дверей 

евакуаційного 

виходу з їдальні 

та у спортивній 

залі  

Відсутність  

затворів, що 

перешкоджають 

вільному 

відчиненню дверей 

евакуаційних 

виходів з коридорів 

поверху, сходових 

клітин і т.д.  

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

Не 

відпові

дає 

8 

Зберігання ЛЗ та 

ГР у складських 

приміщеннях 

розташованих в 

основній будівлі  

У майстерні 

зберігаються 

ємності з 

бензином   

Забороняється  ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.20  

 

Не 

відпо

відає 

9 

Влаштування 

евакуаційних 

виходів 

Евакуаційні 

виходу 

влаштовані без 

порушень  

«Не 

влаштовуються 

через розсувні, 

піднімально-

опускні двері, 

обертальні двері та 

турнікети, за 

винятком 

розсувних дверей, 

що під час пожежі 

відчиняються 

вручну, та 

функціонують як 

двостулкові двері» 

ДБН В.2.2. -

3:2018 

Пункт 9.15  

 

Відпо

відає 

10 Розташування Розташовані на Не вище другого ДБН В.2.2. - Відпо
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Висн

овки 

1 2 3 4 5 6 

навчальних секцій 

перших класів  

першому поверсі  поверху 3:2018 

Пункт 9.5  

 

відає  

11 

Місткість 

приміщень, що 

входять до 

тупикового 

коридору чи холу  

Не перевищує Не повинна 

перевищувати 80 

осіб 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.2  

 

Відпо

відає 

12 

Уклон маршів 

сходів на шляхах 

евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Не повинен 

перевищувати 1:2 

(відношення висоти 

маршу сходів, до 

вильоту (довжини) 

маршу  сходів) 

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.6 

 

Відпо

відає 

13 

Кількість 

підйомів в одному 

марші  

Запроектовано 

згідно норм 

Не менше трьох і 

не більше 16 (за 

вийнятком 

криволінійних 

сходів)  

ДБН В.2.2. -

9:2018 

Пункт 10.1.7 

 

Відпо

відає 

14 

Висота та ширина 

у просвіті 

евакуаційних 

виходів  

Висота 2,2  

ширина від 1 

метра  

Не менша за 2.0 м, 

а ширина не менша 

0,8 м, щодо 

двостулкових 

дверей, ширина 

полотен не менше 

ніж 0,8 м  

 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.7 

 

Відпо

відає 

15 

Напрямок 

відчинення 

дверей  

У приміщенні 

гардеробу та 

вчительської двері 

відчиняються  не 

В напрямку виходу 

людей  

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.2.9 

 

Не 

відпо

вівдає  
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№ 

зп 
Що перевіряється 

Виявлено під час 

перевірки 

Потрібно згідно 

вимог 

Посилання на 

документ 

Висн

овки 

1 2 3 4 5 6 

в напрямку 

виходу  

16 

Висота та ширина  

шляхів евакуації  

Запроектовано 

згідно норм 

Висота не менше 

ніж 2,0 м, ширина 

1,0 м. 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.3.6 

 

Відпо

відє 

17 

Розміщення 

обладнання та 

комунікацій у 

коридорах 

поверхів 

На другмоу 

поверсмі 

розміщено 

кофейний 

аппарат, що 

виступає за 

плошину стін на 

відстань 80 см.  

«Не допускаєтся 

виступ з плошини 

стін на висоті, 

меншій за 2 м» 

ДБН В.1.1. -

7:2016 

Пункт 7.3.4 

 

Не 

відпо

відає  

18 

Евакуаційне 

освітлення 

У їдальні відсутнє 

евакуаційне 

освітлення 

«Узакладах 

середньої освіти у 

їдальнях повинно 

бути передбаченно 

евакуаційне 

освітлення.» 

ДБН В 2.2-3:2018 

пункт 8.29 

Не 

відпо

відає 

  

Висновок: під час перевірки об’ємно-планувальних рішень  ЗОШ відповідно 

до протипожежних норм [10, 16, 17] були виявлені наступні недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних 

позначення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а 

саме відсутні позначення на евакуаційному виході  у спортивній залі та у їдальні. 

2)  Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.15, щодо необхідності 

дотримання  вільного відчинення дверей евакуаційних виходів на шляхах евакуації  

зсередини без ключа у разі пожежі, а саме присутній затвір ( навісний замок), який 



     

НУЦЗУ.2.25.13.91.ІтаАРТ.РПЗ 

 Лист 

     
20 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

перешкоджає вільному відчиненню дверей евакуаційного виходу з їдальні та у 

спортивній залі. 

3) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016 Пункт 7.2.9, щодо напрямку  

відчинення дверей, а саме у приміщенні гардеробу та вчительської двері 

відчиняються  не в напрямку виходу. 

4) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016 Пункт 7.3.4, щодо розміщення 

обладнання та комунікацій у коридорах поверхів, а саме  на другому поверсі 

розміщено кофейний аппарат, що виступає за плошину стін на відстань 80 см. 

5) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме у їдальні відсутнє евакуаційне 

освітлення.   

6) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 9.20, щодо зберігання ЛЗ та 

ГР у складських приміщеннях розташованих в основній будівлі, а саме у майстерні 

зберігаються ємності з бензином.   

 

2.3 Перевірка вогнестійкості будівельних конструкцій об’єкту 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі [16] 

Ступень вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях [18]  

відповідно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [17]. 

Будівельні конструкції характеризують за вогнестійкостю та здатністю 

поширювати вогонь [19]. 

За вогнестійкостю будівельні конструкції залежно від нормативних та 

граничних станів та межі вогнестійкості поділяють на класи вогнестійкості. 

Основні види граничних станів конструкцій з вогнестійкості: 

- Граничний стан за ознакою втрати несучої здатності (R) 

- Граничний стан за ознакою втрати цілісності (Е) 

- Граничний стан за ознакою втрати тепло ізолювальної здатності (І) 



     

НУЦЗУ.2.25.13.91.ІтаАРТ.РПЗ 

 Лист 

     
21 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Межа вогнестійкості конструкції визначається часом у хвилинах від початку 

вогневого випробовування за стандартним температурним режимом до настання 

одного з нормативних для даної конструкції станів х вогнестійкості.  

Здатності будівельних конструкцій поширювати вогонь визначається межею 

поширення вогню. 

Будівельні конструкції за межею поширення вогню поділяють на три групи. 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); М1 (М ≤ 25 см – для 

горизонтальних конструкцій; М ≤ 40 см – для вертикальних і похилих конструкцій); 

М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для вертикальних і 

похилих конструкцій). 

Отже до основних конструктивних елементів, що визначають ступень 

вогнестійкості будівлі відносять стіни несучі та стіни сходових клітин, самонесучі 

стіни ( нагрузка только от себя), зовнішні ненесучі стіни, внутрішні ненесучі 

(перегородки), колони, сходові площадки, косоури, східці, сходи, балки, марші 

сходових кліток, перекриття міжповерхові, горищні та над підвалами, елементи 

суміщених перекриттів, плити, настили, прогони, балки, ферми, арки, рами.   

Характеристики конструкційних елементів ЗОШ. Несучі стіни виконано із 

силікатної цегли, товщина стіни 510  мм,  кладка у 2 цегли.  Стіни сходових клітин 

виконано із силікатної цегли, товщина 380 мм, кладку у 1,5 цегли.  Самонесучі та 

зовнішні несучі стіни відсутні.  Внутрішні не несучі стіни (перегородки) виконано із 

силікатної цегли, товщина 120 мм, кладка у 0,5 цегли.  Колони з пустотільної 

керамічної  цегли, з відповідними розмірами 25х25, см.  Перекриття між поверхами 

та горищне перекриття з багатопустотних залізобетонних плит, тяжкий бетон, 

товщина плити 100 мм, відстань до вісі арматури 35 мм.   

Визначаємо фактичну вогнестійкість конструкцій  REI фактичне  та  фактичну 

межу поширення вогню М фактичне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі 

школи за [15] Відповідно до таблиці 1 ДБН В.1.1:2016 [17] визначаємо нормативну  

вогнестійкість конструкцій  REI нормативне   та  нормативну межу поширення вогню М 

нормативне для елементів конструкцій, що присутні в будівлі школи.  

Кам'яні конструкції слід вважати, такими, які  не поширюють вогонь (межа 
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поширення вогню по них слід приймати рівним 0) [18]. 

Розрізняють фактичний ступень вогнестійкості будівлі ФСВФ та необхідний за 

вимогами ВСВБ ступень вогнестійкості будівлі.  

Умова пожежної безпеки виконується [11] якщо  ФСВФ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ 

REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне . Результати перевірки наведені в таблиці 3. 

Табл. 3 

№ 

з/п 

Елементи 

будівельних 

конструкції 

ВС 

ВБ 

REIн 

хв. 

Мн REIф 

хв. 

Мф ФС 

ВБ 

Нормативний 

документ 

Висно

вок 

1. Несучі стіни 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

ІІ REI 

150 

M0 330 M0 І ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпов

ідає  

2 Стіни 

сходових 

клітин 

виконано із 

силікатної 

цегли. 

ІІ RЕІ 

120 

М0 300 М0 

 

І ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпов

ідає  

3 Внутрішні не 

несучі стіни 

(перегородки

) виконано із 

ІІ EI 

30 

М0 150 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека 

Відпов

ідає  
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силікатної 

цегли. 

обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

4 Колони з 

пустотільної 

керамічної  

цегли 

ІІ R120 М0 160 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпов

ідає  

5 Перекриття 

між 

поверхами та 

горищне 

перекриття з 

багатопустот

них 

залізобетонн

их плит. 

ІІ RЕІ 

45 

М0 90 М0 ІІ ДБН В 1.1.-7-

2016 

«Пожежна 

безпека 

обєктів 

будівництва. 

Відповідно до 

табл. 1. 

Відпов

ідає  

 

Висновок: Під час перевірки конструктивних елементів будівлі на 

вогнестійкість встановлено, що умови пожежної безпеки виконуються, про що 

свідчать порівняння ФСВБ  ≥ ВСВБ, REI фактичне  ≥ REI нормативне, М фактичне ≥ М нормативне. 

 

2.4 Оцінка протипожежного водопостачання  

Згідно ДБН В.2.5. 64:2012 [20], пункт  8.4 у будівлях загальноосвітніх шкіл не 

треба передбачати внутрішній протипожежний водопровід.  
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Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від вододжерела 

об’ємом 120 м
3
  

«Відповідно до пункту 6.2.1 [20] зовнішній протипожежний водопровід слід 

передбачати на території населених пунктів, підприємствах виробничого, аграрно-

промислового комплексу, складського призначення та інших».  

Витрати води на зовнішнє пожежогасіння  відповідно до пункту 6.2.3 [20] ( на 

одну пожежу) житлових і громадських будівель, слід приймати за таблицею 4 згідно 

таблиці 4, в залежності від призначення будівлі, кількості поверхів, та об’єму будівлі 

не залежно від її ступеню вогнестійкості.  

Відповідно до нормативних значень таблиці 4 [20] витрати на одну пожежу, л/с 

на зовнішнє пожежогасіння для громадських будинків до 2 поверхів включно та 

об’ємом від 5 до 25 тис., м 
3 
включно становить 15 л/с.  

З довідника КГП  [17] таблиця 4.1., визначаємо, що водовіддача водопровідної 

мережі кільцевої, з напором в мережі 3 атмосфери та діаметром труби 200 мм 

забезпечує водовіддачу 110 л/с.  

Відповідно до пункту 12.16 ДБН В.2.5.-74:2013 [12] пожежні гідранти слід 

передбачати уздовж вулиць та автомобільних доріг на відстані не більше ніж 2,5 м 

від краю проїзної частини, але не ближче ніж 5 м від стін будівлі. Розміщення 

пожежних гідрантів на водопровідній мережі для зовнішнього пожежогасіння будь 

якої будівлі, за умови прокладання рукавних ліній довжиною, не більшою ніж 

зазначено в 13.3.4 [12] по дорогах із твердим покриттям повинно забезпечуватись. 

 

2.5 Оцінка системи пожежної автоматики 

Відповідно до вимоги ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту» 

[21]  у Додатку А, пункт  7.3. обладнання СПС (системами пожежної сигналізації)  із  

другим  типом системи передавання тривожних сповіщень  повинно бути 

забезпечено у всіх приміщеннях загальноосвітніх шкіл.  

Відповідно  до ДБН В2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту» [21]  у 

Додатку Б, пункт  5 загальноосвітні школи з кількість учнів 270-350 чоловік  
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підлягають обладнанню системи оповіщення про пожежу та управлінням 

евакуюваннм людей другого типу.  До складу другого типу СО  обов’язково повинно 

входити  такий спосіб оповіщення, як звуковий (дзвінок, тонований сигнал, тощо), 

світлові покажчики вихід, черговість  оповіщення повинна бути одночасною для всіх 

. 

До рекомендованих  способів оповіщення слід віднести, світовий сигнал, який 

блимає, покажчики напрямку руху, світлові покажчики напрямку руху з включення 

окремо для кожної зони, щодо черговості сповіщення, рекомендована також тільки в 

одному приміщені ( частині будинку) а також спочатку обслуго воюючого 

персоналу, а потім інших, за спеціально розробленою черговістю.  

Висновок: виявлено суттєво порушення, а саме будівлю ЗОШ не забезпечену 

системами пожежної сигналізації  із  другим  типом системи передавання тривожних 

сповіщень, що вимагається нормативами  ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі 

протипожежного захисту». 

 

2.6 Висновки до другого розділу 

Під час перевірки рівня пожежної безпеки ЗОШ були виявлені наступні 

недоліки: 

1) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини 

проїздів для пожежних автомобілів, а саме ширина проїзду становить менше 

дозволеної.  

2) Порушено вимоги  ДБН В. 2.2-12:2019 Пункт 15.3.1, щодо ширини смуги 

для руху ПА, а саме ширина смугу для руху становить менше дозволеної. 

3) Порушено вимоги ДБН В. 2.2-12:201 Пункт 15.3.7., щодо розташування 

дерев, що перешкоджають підїзду до складу, що знаходиться на території школи. 

4) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.12, щодо відповідних 

позначення з використанням знаків безпеки на евакуаційних виходах та шляхах, а 

саме відсутні позначення на евакуаційному виході  у спортивній залі та у їдальні. 
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5)  Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, Пункт 9.15, щодо необхідності 

дотримання  вільного відчинення дверей евакуаційних виходів на шляхах евакуації  

зсередини без ключа у разі пожежі, а саме присутній затвір ( навісний замок), який 

перешкоджає вільному відчиненню дверей евакуаційного виходу з їдальні та у 

спортивній залі. 

6) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016, Пункт 7.2.9, щодо напрямку  

відчинення дверей, а саме у приміщенні гардеробу та вчительської двері 

відчиняються  не в напрямку виходу. 

7) Порушено вимоги ДБН В.1.1. -7:2016, Пункт 7.3.4, щодо розміщення 

обладнання та комунікацій у коридорах поверхів, а саме  на другому поверсі 

розміщено кофейний аппарат, що виступає за площіну стін на відстань 80 см. 

8) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018, пункт 8.29, щодо видів освітлення, 

яке передбачається у закладах середньої освіти, а саме у їдальні відсутнє евакуаційне 

освітлення.   

9) Порушено вимоги ДБН В.2.2. -3:2018 пункт 9.20, щодо зберігання ЛЗ та 

ГР у складських приміщеннях розташованих в основній будівлі, а саме у майстерні 

зберігаються ємності з бензином.   

10) будівлю ЗОШ не забезпечено системами пожежної сигналізації  із  

другим  типом системи передавання тривожних сповіщень, що вимагається 

нормативами  ДБН В. 2.5-56:2015 «Системі протипожежного захисту». 

Отже проведення аналізу дозволило встановити, що рівень пожежної безпеки 

ЗОШ знаходиться на недостатньому рівні. Було виявлено 10 суттєвих зауважень, яки 

підвищують пожежну небезпеку будівлі, що може призвести до травмування та 

загибелі людей. 
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Розділ 3. Перевірка протипожежного стану об’єкта  

 

3.1 Організація державного нагляду (контролю) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сфері пожежної безпеки 

Основні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням 

і виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки викладені в розділі V Запобігання надзвичайним ситуаціям 

Кодексу цивільного захисту України [23]. 

Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері 

техногенної та пожежної безпеки, здійснює державний нагляд (контроль) шляхом 

проведення планових та позапланових перевірок відповідно до закону [23].  

У відповідності до вимог Постанови кабінету Міністрів України від 5.09.2018 

р. № 715 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність здійснення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної 

безпеки Державною службою з надзвичайних ситуацій» [29], віднесення суб’єкта 

господарювання до високого, середнього або незначного ступеня ризику 

здійснюється з урахуванням суми балів, нарахованих за всіма критеріями, 

визначеними в додатку 2, за такою шкалою: 

від 41 до 100 балів - високий; 

від 21 до 40 балів - середній; 

від 0 до 20 балів - незначний. 

Планові заходи державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та 

пожежної безпеки здійснюються за діяльністю суб’єктів господарювання з такою 

періодичністю: 

з високим ступенем ризику - не частіше одного разу на два роки; 

із середнім ступенем ризику - не частіше одного разу на три роки; 

з незначним ступенем ризику - не частіше одного разу на п’ять років. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1052-2015-%D0%BF?find=1&text=%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B0%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4#w2_2
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Якщо суб’єкту господарювання належить на праві власності, володіння або 

користування більше одного об’єкта, перевірка суб’єкта господарювання 

здійснюється з періодичністю, що залежить від суми балів, нарахованих окремо 

щодо кожного об’єкта [29]. 

Визначаємо ступень ризику загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка. 

Таблиця 4. 

Критерії, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності та визначається періодичність проведення 

планових заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

техногенної та пожежної безпеки і їх показники 

Кількість 

балів 

Площа об’єкта понад 2000 кв. метрів до 7500 кв. метрів включно 21 

Максимальна розрахункова (проектна) кількість людей, які 

періодично перебувають на об'єкті від 100 до 1000 осіб 

10 

Умовна висота об'єкта (висота, яка визначається різницею позначок 

найнижчого рівня проїзду (встановлення) пожежних автодрабин 

(автопідйомників) і підлоги верхнього поверху без урахування 

верхніх технічних поверхів, якщо на технічних поверхах розміщено 

лише інженерні обладнання та комунікації будинку) до 9 метрів 

5 

Кількість порушень вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, пов'язаних з експлуатацією або під час 

будівництва об'єкта, та виявлених протягом останніх п'яти років 

становить від трьох до десяти порушень, які не були усунені у 

встановлений строк 

20 

Всього балів, присвоєних об'єкту суб'єкта господарювання: 56 

На підставі проведеного розрахунку загальноосвітня школа №9 м. 

Костянтинівка відноситься до високого ступеня ризику. 

 



     

НУЦЗУ.2.25.13.91.ІтаАРТ.РПЗ 

 Лист 

     
29 

Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Висновок: у розділі було розглянуто шляхи здійснення державного нагляду 

(контролю) та періодичність проведення перевірок. Визначено ступінь ризику 

об’єкта.  

 

3.2 Перевірка протипожежного стану об’єкту  

Відповідно до до Закону України "Про основні засади державного нагляду 

(контролю) у сфері господарської діяльності " [24],  було проведено позапланову 

перевірку загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка. 

Підставою для здійснення позапланової  перевірки ЗОШ є перевірка виконання 

суб’єктом господарювання або об’єктом приписів, розпоряджень або інших 

розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за 

результатами проведення попереднього заходу органом державного нагляду 

(контролю). 

Під час проведення позапланового заходу з’ясовувалися лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у Посвідченні, а саме перевірку виконання 

вимог припису   про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки  на підставі статті 6 Закону України «Про 

основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності». 

На підставі виданого наказу про проведення позапланової перевірки, який 

містить найменування, юридичну та фактичну адресу суб’єкта господарювання, 

щодо якого буде здійснюватися захід, предмет перевірки, а також посади, звання та 

прізвище ім’я посадових осіб, які будуть здійснювати перевірку, оформлюється 

Посвідчення за формою затвердженою наказом МВС України від 17.01.2019 року № 

22 [30]. 

За результатами проведеної позапланової перевірки складається «Акт 

складений за результатами проведення планового (позапланового) заходу 

державного нагляду (контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/877-16
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/5403-17?find=1&text=%D0%B3%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0+%D0%B4%D1%96%D1%8F%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C#w1_7
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законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки», форму якого затверджено 

наказом МВС України від 17.01.2019 року № 22. 

В останній день перевірки два примірники Акта перевірки підписуються 

представниками ДСНС, які здійснювали перевірку, та суб’єктом господарювання 

разом з  уповноваженою ним особою, один примірник вручається суб’єкту 

господарювання, а другий долучається до єдиної справи розпорядчих документів. 

Під час вручення Акту необхідно проінформувати суб’єкта господарювання  

про заповнення за його бажанням інформації в Акті перевірки стосовно: «Позиції 

суб’єкта господарювання щодо негативного впливу вимоги законодавства (від 1 до 4 

балів)», «Переліку питань для суб’єктів господарювання щодо здійснення  контролю 

за діями (бездіяльністю) посадових осіб органу державного нагляду (контролю)», 

«Пояснення, зауваження або заперечення щодо проведеного заходу державного 

нагляду (контролю) та складеного акта перевірки», «Оцінки суб’єкта 

господарювання щодо професійного рівня посадових осіб органу державного 

нагляду (контролю), які проводили захід (від 1 до 10, де 10 – найвища схвальна 

оцінка)» [30]. 

У разі відмови від заповнення вищевказаної інформації слід зазначити суб’єкту 

господарювання про необхідність вказання факту відмови та надання зауважень та 

заперечень в  таблиці «Пояснення, зауваження або заперечення щодо проведеного 

заходу державного нагляду (контролю) та складеного акта перевірки» [30]. 

Вищезазначена інформація заповнюється виключно суб’єктом господарювання  або 

уповноваженою ним особою) власноручно. 

На підставі Акта перевірки, складеного за результатами позапланової 

перевірки та за наявності порушень вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки посадовою особою ДСНС, яка здійснювали перевірку, протягом 

п’яти робочих днів з дня завершення перевірки складається «Припис про усунення 

порушень вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки» (далі - 

Припис) у двох примірниках «Припис про усунення порушень вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки», форму якого визначена [30]. 
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У разі відсутності в Акті перевірки порушень вимог законодавства у сфері 

пожежної та техногенної безпеки – Припис не складається 

Припис підписується посадовою особою, яка здійснювала перевірку, та 

суб’єктом господарювання. 

У Приписі зазначаються всі виявлені та внесені до Акта перевірки порушення, 

строки їх усунення. Строк усунення порушень, не повинен перевищувати термін 

подання позову  до адміністративного суду. 

В попередньому Приписі у разі усунення запропонованих приписом порушень 

навпроти кожного з них ставиться позначка «виконано», проставляється дата 

перевірки та підпис посадової особи, яка здійснювала перевірку, а при невиконанні – 

у кінці Припису в таблиці зазначаються порядкові номери невиконаних пунктів з 

відповідними підписами суб’єкта господарювання. 

Один примірник припису не пізніше п’яти робочих днів з дня складання акта 

перевірки вручається суб’єкта господарювання  або уповноваженій ним особі для 

виконання, а другий долучається до єдиної справи розпорядчих документів.  

Перелік порушень за результатами позапланової перевірки наведено в таблиці 

5. 

 

Табл. 5 

Поря

дков

ий 

номе

р 

Вимоги законодавства, які було 

порушено, із зазначенням 

відповідних статей (абзаців,пунктів, 

частин тощо) 

Опис фактичних обставин та 

відповідних доказів 

(письмових, речових, 

електронних або інших), що 

підтверджують наявність 

порушення вимог 

законодавства 

Опис 

негативних 

наслідків, що 

настали в 

результаті 

порушення 

вимог 

законодавств

а (за 

наявності) 

Ризик настання 

негативних наслідків 

від провадження 

господарської 

діяльності 

(зазначається згідно з 

формою визначення 

ризиків настання 

негативних наслідків 

від провадження 

господарської 

діяльності) 

1.  
Замір опору ізоляції і Не надано 

документи, що 

------- пожежа 
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перевірка спрацювання 

приладів захисту 

електричних мереж та 

електроустановок від 

короткого замикання 

мають проводитись 1 раз 

на 2 роки, якщо інші 

терміни не 

обумовлені ПТЕ.  

Пункт 1.20. глави 1 

розділу ІV ППБУ 

підтверджують 

виконання замірів 

опору ізоляції і 

перевірку 

спрацювання 

приладів захисту 

електричних мереж 

та 

електроустановок 

від короткого 

замикання. 

2.  

Під час експлуатації 

об’єкта не допускається 

знижувати клас 

вогнестійкості елементів 

заповнення прорізів у 

протипожежних 

перешкодах. 

Пункт 2.3 глави 2   

розділу ІІІ ППБУ 

Клас вогнестійкості 

елементів 

заповнення прорізів 

у протипожежних 

перешкодах між 

приміщенням 

бібліотеки та 

коридором не 

приведено згідно 

чинного 

законодавства. 

------- пожежа 

 

 

 

 

3.  

З’єднання, відгалуження 

та окінцювання жил 

проводів і кабелів мають 

здійснюватися за 

допомогою опресування, 

зварювання, паяння або 

затискачів. 

Пункт 1.6. глави 1 

розділу ІV ППБУ 

Частково здійснено 

з’єднання жил 

проводів і кабелів 

за допомогою 

опресування, 

зварювання, паяння 

або затискачів. 

------- пожежа 
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4.  

Будинки, приміщення та 

споруди повинні 

обладнуватися системами 

протипожежного захисту 

відповідно до ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи 

протипожежного 

захисту». 

Пункт 1.2 глави 1   

розділу V ППБУ 

Будівлі та 

приміщення НВК 

не обладнано 

системою 

протипожежного 

захисту відповідно 

до ДБН В.2.5-

56:2014 «Системи 

протипожежного 

захисту». 

------- пожежа 

5.  

Особи керівного складу та 

фахівці органів 

виконавчої влади, органів 

місцевого 

самоврядування, суб’єктів 

господарювання, 

діяльність яких пов’язана 

з організацією і 

здійсненням заходів з 

питань цивільного 

захисту, у перший рік 

призначення на посаду і 

періодично один раз на 

три - п’ять років 

зобов’язані проходити 

функціональне навчання. 

Пункт 10 ПКМУ№ 819  

від 23.10.2013 

Посадові особи не 

пройшли 

функціональне 

навчання з питань 

цивільного захисту. 

------- аварія 

6.  

Будинки і приміщення 

різного призначення 

мають бути оснащені 

переносними або 

пересувними 

вогнегасниками 

відповідно до Правил. 

Пункт 1 розділу V  

наказ МВС № 25 від 

15.01.2018 

Будівля НВК не в 

повному обсязі 

забезпечена 

пересувними або 

переносними 

вогнегасниками. 

------- пожежа 

 

Висновок: під час проведення позапланової перевірки щодо виконання вимог 

припису  про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

техногенної та пожежної безпеки, залишилося не виконаних 6 заходів, за 
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результатами перевірки було складено відповідний акт та припис, за формами, які 

наведені у [30]. 

 

3.3 Висновки до третього розділу 

У розділі було розглянуто вимоги Кодексу цивільного захисту України, 

законів, постанов, наказів та інших нормативно-правові документи, якими 

регламентується ДСНС під час здійснення держаного нагляду контролю за 

додержанням і виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки. Було здійснено проведення позапланової 

перевірки ЗОШ щодо виконання вимог припису  про усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки. 
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Розділ 4. Організація пожежогасіння на об’єкті. Розрахунок сил та засобів для 

гасіння умовної пожежі.  

 

4.1 Організація гасіння пожежі аварійно-рятувальними підрозділами 

Згідно з Наказ МВС України № 340 від 26.04.2018 «Про затвердження Статуту 

дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та підрозділів Оперативно-

рятувальної служби цивільного захисту та Статуту дій органів управління та 

підрозділів Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння 

пожеж» [26] управління особовим складом ДСНС України, які беруть участь в 

гасінні пожежі і проведенні аварійно-рятувальних робіт, пов'язаних з гасінням 

пожежі, а також залученими до гасіння пожежі силами, здійснюється керівником 

гасіння пожежі і уповноваженими ним іншими посадовими особами пожежної 

охорони і передбачає: 

1. оцінку обстановки і створення за рішенням керівника гасіння пожежі, які 

беруть участь в гасінні пожежі і проведенні аварійно-рятувальної робіт, пов'язаних з 

гасінням пожежі, а також залученими до гасіння пожежі силами 

2. наділення посадовим особам, що включені в склад оперативного штабу 

пожежогасіння правами і обов'язками, передбаченими цим Статутом та встановлення 

їх персональної відповідальності за виконання поставлених завдань; 

3. планування оперативних дій з гасіння пожежі та проведення аварійно-

рятувальних робіт, пов'язаних з гасінням пожежі, в тому числі визначення 

необхідних сил і засобів, прийняття рішень по організації оперативних дій; 

4. постановку завдань учасникам гасіння пожежі та проведення аварійно-

рятувальних робіт, пов'язаних з гасінням пожежі, забезпечення контролю і 

необхідного реагування на зміну обстановки на пожежі; 

5. здійснення в установленому цим Статутом порядку (з урахуванням зміни 

обстановки на пожежі) застосування сил і засобів підрозділів для його гасіння, а 

також реєстрації необхідної інформації; 

6. проведення заходів, спрямованих на забезпечення ефективності гасіння 

пожежі та проведення аварійно-рятувальних робіт, пов'язаних з гасінням пожежі. 
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«Керівником гасіння пожежі можуть бути посадові особи органів управління та 

підрозділів гарнізону ОРС ЦЗ, які отримали (підтвердили) в установленому порядку 

допуск до самостійного виконання обов’язків КГП» . 

Керівник гасіння пожежі відповідає за виконання завдання, за безпеку 

особового складу, який бере участь в гасінні пожежі і проведенні аварійно-

рятувальних робіт, пов'язаних з гасінням пожежі, і залучених до гасіння пожежі сил. 

[28] 

Найбільш доцільним засобом гасіння пожежі є вода. Спосіб гасіння водою 

відбувається шляхом охолодження суцільними водяними струменями, що 

створюються ручними стволами, що подаються від пожежних автоцистерн, 

встановлених на пожежні гідранти. 

 

4.2 Сили та засоби які залучаються для гасіння пожежі 

З урахуванням функціональної важливості школи при виникненні пожежі 

пожежно-рятувальні підрозділи виїжджають за номером (рангом) викликом – №2. 

Відповідно до гарнізонного розкладу, по підвищеному номеру повідомленню 

про пожежу, на пожежу викликаються підрозділи: 

 

2 АЦ  ДПРП - 16 2 хв 

2 АЦ ДПРП - 40 15 хв 

1 АЦ ДПД олек.друж 30 хв 

   

4.3 Розробка тактичного задуму, визначення параметрів розвитку умовної пожежі та 

розрахунок сил та засобів для її успішного гасіння 

4.3.1 Тактичний задум 

Оперативно-тактична характеристика школи, яка була розглянута в розділі один 

та два та з урахуванням призначення школи, було виявлено найбільш 

пожежонебезпечне можливе місце виникнення пожежі та основні закономірності її 
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розвитку. При виникнені пожежі в приміщенні школи та у результаті її розвитку 

виникає підвищення температури, сильне задимлення коридору та розповсюдження 

вогню в сусідні приміщення через комунікаційні отвори між ними. 

 

4.3.2 Визначення параметрів розвитку умовної пожежі 

Так при аналізі приміщень школи було встановлено приміщення з пожежною 

навантагою, які є найбільш пожежонебезпечними приміщеннями. Таким 

приміщенням виявлено комп’ютерний клас, який знаходиться на другому поверсі 

школи. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі за табл. 1.6 довідник КГП [14] для 

шкіл І-ІІ ступенів вогнестійкості становить  Vл = 0,6…1,0 м/хв. Для більш складного 

розвикту пожежі Vл приймаємо 1 м/хв. Час виявлення пожежі склав (τвияв) 3,0 хв. 

Час сповіщення (τспов) 2,0 хв. Час збору та  виїзду (τзб.в.) 1,0хв. В таблиці 4.1. 

наведенні відстані від пожежної частини до приміщення школи. 

Табл. 4.1 

Відстань до об’єкту:  

ДПРП-59 – LпрямДПРП59 5,3 км 

ДПРП - 44 6,0 км 

ДПДолек.друж 6,5 км 

Швидкість прямування – Vпрям 45 км/год 

Час оперативного розгортання - τо.р. 2 хв. 

 

Виходячи з тактичних умов та правил безпеки праці на гасіння умовної пожежі 

доцільно подавати стволи «Б» з глибиною гасіння hг = 5-7 м. 

Найбільш доцільним засобом гасіння пожежі є вода, а тип подачі – розпилений 

струмінь. Інтенсивність подачі води приймаємо Іs = 0,06 л/м
2 

·
 
с, (за табл. 4.22 

довідник КГП [14]). 
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Визначаємо вільний час розвитку умовної пожежі до прибуття перших 

підрозділів ДСНС: 

                             
     

     
        

      

  
          

 

Визначаємо час введення перших сил та засобів: 

                                   

 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

           
                          

 

Визначаємо площу пожежі на час її виявлення: 

               
      

  

  
             

де «α- кут, з яким поширюється пожежа, рад (1 рад ≈ 57)» [4]; 

 

Визначаємо радіус розвитку умовної пожежі на момент прибуття перших 

підрозділів: 

              
       

                   (4.5) 

                                

 

Визначаємо площу пожежі: 

Пожежа достигає протилежної стіни, тому вона набуває прямокутної форми 

                          

 

де а – ширина бібліотеки, м. 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

                

(4.1) 

(4.2) 

(4.3) 

(4.4) 

(4.6) 

(4.7) 
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Визначаємо параметри розвитку умовної пожежі на час введення сил та засобів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

              
       

                   (4.8) 

                                 

 

Геометричний розмір приміщення комп’ютерного класу менший за радіус 

пожежі, тому пожежа поширюється на всю площу приміщення. Оскільки немає 

горючого середовища в коридорі, поширення вогню виключається.  

Визначаємо площу пожежі: 

 

де b – довжина комп’ютерного класу, м. 

 

Визначаємо периметр пожежі: 

                          

 

Визначаємо фронт пожежі: 

                 

 

Так при розрахунку умовної пожежі в приміщенні комп’ютерного класу на 

другому поверсі, встановлено, по-перше пожежею охоплене все приміщення, а 

площа пожежі складає 51 м
2
. По-друге, температура приміщення підвищена, коридор 

та приміщення перед класом сильно задимлено. По-третє, фактори призведуть до 

скрутної ситуації проведення евакуації школи. 

 

(4.10) 

(4.11) 
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4.4 Розрахунок сил та засобів для гасіння умовної пожежі, згідно з тактичним 

задумом 

4.4.1 Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання 

На пожежу першим прибуває 2 відділення ДПРП-16 на 2-х пожежно-

рятувальних автомобілів загального призначення АЦ-40(130)63Б та АЦ-40(131)137. 

Перше відділення під час прибуття встановлюється безпосередньо на фасаді школи 

та всі сили та зособи зосереджуються на розвідці та подання першого стволу на 

допомогу. Друге відправляється на тильну сторону школи для встановлення ПА на 

вододжерело, яке знаходиться на відстані 60 метрів від будівлі школи. Рятування 

людей є вирішальним напрям оперативних дій на пожежі. Для розвідка пожежні та 

рятування людей доцільно використовувати ствол з невеликою витратою вогнегасної 

рідини, тому для гасіння пожежі використовувємо стволи «Б». 

Пожежею охоплено всю площу приміщення, тому площу гасіння приймаємо за 

площу приміщення: 

             м2
  

 

Для визначення витрату води потрібної для гасіння умовної пожежі 

застосовуємо наступну формулу: 

 

     
                                 (4.13) 

 

Для визначення витрат води на захист застосовуємо наступну формулу: 

     
                                       

 

Для визначення загальної потреби води застосовуємо наступну формулу: 

     
         

         
                           (4.15) 

(4.12) 

(4.14) 
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Визначаємо потрібну кількості стволів «Б» на гасіння умовної пожежі та захисту 

  
    

     
   

  
 

    

   
                       "Б" 

де    – витрати стволом «Б», який дорівнює (3,7) л/с відповідно. 

 

З тактичних міркувань необхідно подати стволи на захист суміжних приміщень. 

Такі приміщення знаходяться на першому поверсі та на третьому, тому приймаємо 

на захист 2 ствол СРК-50 на захист. 

Визначаємо загальну фактичну витрату води на гасіння та захист 

    
      

         
                              (4.18) 

 

Отримане значення фактичної витрати води порівнюємо із загальною потрібною 

витратою для перевірки умови локалізації пожежі:     
         

   , відповідно 9,7 ≥ 4,5 

л/с, умова виконується. 

 

Водозабезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі в школі забезпечується за 

рахунок вододжерела яке знаходиться на відстані 60 метрів.  

Визначаємо можливість подавання води при установці пожежно-рятувальної 

машини на вододжерело шляхом визначення граничної відстані: 

 

При даній схемі гранична відстань буде складати: 

    
                

   
    

          

             
          

де Lгр – гранична відстань (м); 

Hн  – тиск на насосі (м); 

Zм – висота підйому місцевості (м); 

Zпр – висота підйому приладу (м); 

S – опір одного рукава; 

Q – витрата води в найбільш навантаженої лінії (л/с); 

(4.16) 

(4.19) 
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   – напір у розгалужені, який на 10 м.вод.ст. більше напору у стволів.  

Для перевірки граничної відстані від вододжерела до осередку пожежі 

використовується при даній схемі оперативного розгортання:  відповідно 

493 > 60 м, умова виконується. 

Визначаємо робочий напір на насосі. Напір визначається за формулою: 

                                    

де      – кількість пожежних рукавів в одній магістральній рукавній лінії, шт. 

     
      

  
 

      

  
                          

                                       

 

Проведення розрахунків для визначення кількість пожежно-рятувальних 

автомобілів. Для подальших розрахунків необхідних для подавання води на пожежі: 

    
     

   

  
 

    

      
      

де    – подача води насосом ПА. 

 

Визначити чисельність особового складу для гасіння змодельованої пожежі 

Для розрахунку особового складу які потрібні для виконання всіх робіт на 

пожежі використовуємо формулу: 

          
           

        
                     

                               

 

Визначаємо кількість відділень для успішного гасіння умовної пожежі в 

приміщенні школи. Для розрахунку кількості відділень на гасіння умовної пожежі 

використовується наступна формула: 

 

     
  

 

    

 
 

 
  

 
                             

(4.20) 

(4.21) 

(4.22) 

(4.23) 
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4.5 Рекомендації КГП, ТТХ засобів та автомобілів, що використовуються при гасінні 

пожежі 

 

4.5.1 Організація взаємодії підрозділів аварійно-рятувальних формувань зі службами 

життєзабезпечення міста 

При забезпеченні гасіння пожеж та проведення аварійно-рятувальної робіт (далі 

АСР) здійснюється взаємодія ДСНС зі службами життєзабезпечення відповідно до 

угод (спільними інструкціями), в яких визначаються наступні положення: 

1. Питання управління силами і засобами. 

2. Чисельність і порядок залучення техніки та особового складу служб 

життєзабезпечення. 

3. Дії чергових диспетчерів або радіотелефоністів підрозділів ДСНС і служб 

життєзабезпечення. 

4. Обов'язки особового складу служб життєзабезпечення. 

5. Підпорядкованість служб життєзабезпечення та підрозділів ДСНС при гасінні 

пожеж і проведення АСР. 

Спільні інструкції про взаємодію затверджуються з керівниками відповідних 

служб і начальником територіального органу ДСНС України. 

При проведенні пожежно-тактичних навчань (ПТУ) здійснюється 

відпрацювання практичних питань взаємодії при гасінні пожеж і проведенні АСР. 

В якості істотних ознак взаємодії при ліквідації пожеж виділяються: 

1. Цільові установки; 

2. Здійснення узгодженості при вирішенні завдань; 

3. Суб'єкти і об'єкт взаємодії; 

4. Співпраця в межах своїх функціональних обов'язків та компетенції; 

5. Організація управління силами і засобами, що залучаються для гасіння 

пожеж. 
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Організація взаємодії пожежних підрозділів зі службами життєзабезпечення 

(поліція, швидка медична допомога, газова аварійна служба, водопровідна, 

комунальна, енергетична та ін.) є важливою частиною організації гасіння пожеж. 

При виконанні завдань гарнізонної служби розробляються і затверджуються 

відповідними керівниками угоди щодо здійснення взаємодії зі службами 

життєзабезпечення. Зазначені інструкції встановлюють порядок оповіщення та 

виїзду працівників на пожежі, характер і порядок робіт, що здійснюються службою 

під час пожежі, порядок обміну інформацією. 

У режимі повсякденної діяльності ДСНС організовують постійний контроль за 

оперативною обстановкою (в межах своєї компетенції) на території, що 

охороняється. 

Щодня при заступання на чергування: 

1. по лініях телефонного або радіозв'язку відомості (зведення) про наявність сил 

і засобів на чергові добу: Служби життєзабезпечення повідомляють про всі планових 

відключеннях і аварійних роботах на наступну добу; 

2. ДСНС веде загальний облік сил і засобів служб міністерств, відомств, організацій, 

установ, потенційно-небезпечних об'єктів міста та області незалежно від форм 

власності, що мають в своєму складі сили постійної готовності (екстреного 

реагування). 

 

Рекомендації керівнику гасіння пожежі: 

1. У зв’язку з швидким задимленням приміщень школи, вжити 

першочергові заходи по евакуації людей з приміщень школи, службових кабінетів 

тощо. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум'я у віконних прорізах, а 

також за рахунок опитування персоналу об'єкта. Направити ланку ГДЗС по сходовій 

клітині для проведення розвідки та евакуації людей. 
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3. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення через дверні 

прорізи, коридорами, вентиляційними каналами. 

4. Проводити замір температури конструкцій, при необхідності проводити 

охолодження (за необхідності). 

5. Забезпечити димовидалення приміщення школи любими доступними 

шляхами наприклад відкриття віконних прорізів на верхніх поверхах.  

6. Для евакуації майна школи залучити охорону і обслуговуючий персонал 

ЗОШ №2. 

7. Проводити та підтримувати зв’язок з ПЗЧ, інформувати про заходи які 

приймаються. 

8. «Проводити контроль та слідкувати за безпекою праці. Призначити 

відповідальну особу за дотриманням мір безпеки праці» [26]. 

9. Організувати взаємодію з допоміжними службами які залучаються для 

гасіння пожежі. 

 

В наступних таблицях наведені основні параметри засобів які застосовуються 

при гасінні пожежі. 

 

Таблиця 4.1 Основні параметри пожежних стволів. 

Параметри СРК-50 Protek 366 

Робочий тиск, МПа (кгс/см
2
) 0,4-0,6 (4-6) - 

Витрати води, л/с не менше 

- суцільного струменю 

- розпиленого струменю 

- захисної завіси 

 

3,7 

2,7 
1.9/3.8/6.0/7.2 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми 

краплями), м, не менше 

суцільного / розпиленого 

 

 

 

30/12 

 

 

 

42/45 
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Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 
60 - 

Кут факела захисної завіси, град - 110 

Габаритні розміри, мм: 

довжина / висота 

 

390 / 140 

 

280 / 90 

Маса, кг 1,8 1.6 

 

«Автоцистерна пожежна АЦ-40(130) модель 63Б призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, засобів пожежегасіння, пожежно-технічного 

обладнання (ПТО) та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно-механічною 

піною» [31]. 

 

 

Таблиця 4.2. Тактико технічні характеристика АЦ-40-(130)63Б 

Технічні характеристики: 

 -базове шасі ЗІЛ-431412/4x2   

 - двигун карбюраторний  

 - потужність (максимальна), 110(150) квт(к.с) 

 - швидкість(макс), з повним навантаженням, 90 км/год 

 -кабіна 1 +6     

Запас вогнегасячих засобів: води 2,36 (2360) м
3
(л); піноутворювач 0,17 (170) м

3
(л) 

Довжина напірних рукавів, 348м.  

Насос центробіжний одноступеневий  ПН-40УВ з подачею 40 л/с  
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напір насосу 100м 

Кількість ручних стволів – 6. 

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 7680х2500х2780 мм  

Маса автомобіля з повним навантаженням -9600 кг 

 

«Автоцистерна пожежна АЦ-40(131) модель 137А призначена для доставки до 

місця пожежі оперативного розрахунку, пожежно-технічного обладнання (ПТО), 

засобів пожежегасіння, та слугує для гасіння пожежі водою та повітряно-механічною 

піною» [31]. 

 

 

Таблиця 4.3. Тактико технічні характеристика АЦ-40-(131)137А 

Базове шасі  - ЗІЛ 131/6x6   

Двигун карбюраторний  

 потужність (максимальная) квт(к.с) - 110(150)  км/год 

 швидкість(макс), з повним навантаженням - 80 км/год  

 Кабіна - 1 +6 

Запас вогнегасячих засобів, м
3
(л) ,   

води 2,73 (2730)   

піноутворювача  0,17 (170), 

Довжина напірних рукавів – 408м  

Лафетний ствол ЛС-П20.  
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Дальність подачі струменя лафетного ствола: 

Водою – 50м  

Піною -  35м 

Насос центробіжний одноступеневий  ПН-40УВ з подачею 40 л/с 

напір насосу – 100м 

Кількість ручних стволів - 6  

Габаритні розміри (довжина х ширина х висота) – 7640х2500х2950мм  

Маса автомобіля з повним навантаженням – 11100кг 
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Розділ 5. Безпека праці при гасінні пожеж 

  

5.1 Безпека праці працівників аварійно-рятувальних робіт під час проведення робіт 

за призначенням 

Для забезпечення працездатності особового складу аварійно-рятувальних 

формувань ДСНС України під час ліквідації НС, встановлено вимоги належних та 

безпечних умов праці, а також організація безпеки праці в системі. Дані вимоги 

встановлені в наказі МНС України № 312 від 07.05.2007 року «Правила безпеки 

праці в органах і підрозділах МНС України» [32]. 

«Вимоги цих правил є обов’язковими для виконання працівниками ДСНС 

України під час виконання робіт з гасіння пожеж, ліквідації аварій у сфері 

цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та 

природного характеру, ліквідації наслідків з радіоактивними відходами та 

вибуховими матеріалами промислового та військового призначення, рятувальної 

справи, техногенної, пожежної і промислової безпеки тощо» [32]. 

Порушення правил безпеки праці не допускаються але при порушенні цих 

правил особи несуть дисциплінарну, адміністративну, матеріальну або кримінальну 

відповідальність згідно з чинним законодавством. 

 

5.2 Вимоги безпеки праці під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, 

стихійне лихо, заняття) i повернення до частини 

«Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко i 

швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг та 

інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху» [32]. 

«Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами» [32]. 

«Порядок посадки особового складу чергових караулів у пожежні автомобілі 

згідно з табелем обов’язків бойового розрахунку (в гаражі чи позаним) 
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установлюється наказом начальника пожежної частини, виходячи з умов 

забезпечення безпеки i місцевих особливостей» [32].  

«Водій перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на 

шляху виїзду з гаража відсутні люди або сторонні предмети» [32].  

«Забороняється під час посадки пробігати перед автомобілями, що виїжджають» 

[32].  

«Посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового складу 

на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража» [32].  

«Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни, забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу» [32]. 

«Пiд час руху автомобіля особовому складу забороняється палити, висовуватися 

з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках» [32]. 

«Начальнику караулу або керівнику підрозділу, що виїхали на чолі караулу до 

місця виклику, зобов’язані забезпечувати виконання водієм Правил дорожнього 

руху, водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог ПДР 

під час прямування на пожежу з увімкненими спеціальними звуковим та світловим 

сигналами» [32]. 

«Забороняється користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні 

автомобіля не на оперативне завдання» [32]. 

«Без команди керівника забороняється виходити особовому складу караулу з 

кабіни ПА» [32]. 

У нічний час стоянка ПА має позначатися приладами освітлення, при цьому 

повинна включатися аварійна світлова сигналізація [32]. 

«За необхідності дозаправки автомобіля ПММ за межами розташування 

підрозділу бойовий розрахунок автомобіля виїжджає в повному складі» [32]. 

«Керівник підрозділу пожежної охорони, що брав участь у гасінні пожежі, після 

її ліквідації зобов’язаний перевірити наявність особового складу підрозділу, а також 

розміщення та кріплення ПТО на пожежних автомобілях» [32]. 
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5.3 Забезпечення вимог безпеки праці під час проведення розвідки пожежі 

Вимоги безпеки праці пiд час проведення розвідки 

«прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам’ятовувати пройдений шлях» 

[32]; 

«відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум’я і розжарених продуктів горіння» [32]; 

«рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами» 

[32]; 

«входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об’єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки» [32]; 

«негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття [32]; 

«забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можут 

утворюватись вибухонебезпечні суміші» [32]. 

 

5.4 Забезпечення безпеки праці під час оперативного розгортання  

Перед віддаванням команди на бойове розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов’язаний: 

«вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку» [32]; 

«обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю» [32]; 

«постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання» [32]; 
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«під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

подавання води дозволяється тільки за наказом безпосередніх начальників» [32]; 

«під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються в інструкціях заводiв-виробникiв [32];  

«вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні авто-

мобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших об’єктів, 

які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з навітряного 

боку» [32]; 

«обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю [32]; 

«постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях» [32]; 

«встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.)» [32]; 

«пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути 

відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі» [32].  

 

5.5 Безпека праці під час рятування людей i саморятування 

«Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу» [32]. 

«Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої» [32]. 

«Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами» [32]. 
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«Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку» [32]. 

«Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що 

довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна 

петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію 

споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін» [32]. 

«Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, 

штатного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у 

відповідних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних 

засобів необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації» [32]. 
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Висновок 

 

В даній кваліфікаційній роботі було розглянуто забезпечення пожежної безпеки 

загальноосвітньої школи №9 м. Костянтинівка.  

Підчас роботи було проведено наступні заходи: 

- аналіз пожежної небезпеки об’єкту;  

- перевірено протипожежний стан школи відповідно до вимог діючих 

нормативних документів в Україні з питань забезпечення пожежної безпеки де 

розглянули питання відповідність генерального плану, будівельних конструкцій, 

об’ємно-планувальних рішень, протипожежного водопостачання, електромережі, 

автоматичних систем пожежогасіння та сповіщення; 

- розроблено тактичний задум по можливому поширенню умовної пожежі у 

приміщенні комп’ютерного класу на 2-му поверху та проведений розрахунок сил та 

засобів для успішного її гасіння;  

- розглянуто рекомендації для КГП по гасінню умовної пожежі на даному 

об’єкті; 

- організація державного пожежного нагляду. 

Для покращення ситуації щодо вимог пожежної безпеки було запропоновано 

заходи щодо їхнього усунення для покращення стану пожежної безпеки школи, 

розроблені рекомендації щодо успішного гасіння пожежі у будівлі школи на випадок 

її виникнення. 
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